

Доктор Роберт А. Петерсон, Теология как таковая, Сессия 18, Передаваемые атрибуты, Часть 4, Бог славен

© 2024 Роберт Петерсон и Тед Хильдебрандт

Это доктор Роберт Петерсон в своем учении о Теологии как таковой или Боге. Это сессия 18, Сообщаемые Атрибуты, Часть 5. Бог Славен.

Мы завершаем наше изучение атрибутов Бога и, в частности, сообщаемых или общих атрибутов Бога славной темой, а именно: наш Бог славен. Наш любящий, милостивый, милосердный, щедрый и терпеливый Бог также славен. Славу Божью, как известно, трудно определить, хотя она так же велика, как и любая истина в писании.

Каждый большой раздел Священного Писания рассматривает славу Божию, и это влияет на каждую большую доктрину. Иногда слава Божия обозначает самого Бога, как когда Петр называет Бога Отцом, цитата, величественная слава, 2 Петра 1:17, говоря о преображении на горе, 2 Петра 1:17. Эта редкая фраза, по-видимому, является еврейским способом обращения к Богу без указания Его имени, иносказательным обозначением имени Бога.

В других случаях слава Божья относится к цитате, атрибуту или краткому атрибуту Бога, закрытой цитате. Кристофер Морган учил теологии славы Божьей в книге под названием «*Слава Божья*», отредактированной Морганом и вашим покорным слугой, страница 157. Примерами служат Давид, говорящий о Боге как о царе славы, Псалом 23:8–10, и Давид, говорящий о Боге как о Боге славы, Псалом 28:3. Стефан называет его Богом славы, Деяния 7:2, а Павел называет его славным отцом, Ефесянам 1:17.

Иисус есть Господь славы, 1 Коринфянам 2:8, и он наш славный Господь Иисус Христос, Иакова 2:1, единственное упоминание об Иисусе, помимо приветствия в книге Иакова. Святой Дух назван духом славы и Бога, 2 Петра 1 Петра 4:14. Быстро, на случай, если люди пытаются записать стихи, Давид говорит о Боге как о царе славы, Псалом 23:8 по 10, и он называет его Богом славы, Псалом 28:3. Стефан называет Бога тем же самым, Богом славы, Деяния 7:2. Павел называет его отцом славы или славным отцом, Ефесянам 1:17.

Иисус — Господь славы, которого языческие правители распяли в своем полном невежестве, 1 Коринфянам 2:8, и Павел также называет его нашим славным Господом Иисусом Христом. Извините, Иаков называет его нашим славным

Господом Иисусом Христом, Иакова 2:1, и Святой Дух меньше ассоциируется со славой Божьей в этих отношениях с точки зрения имени, но он назван по крайней мере один раз Духом славы и Бога, 1 Петра 4:14. Дух ассоциируется со славой Божьей гораздо больше, чем слава, включенная в имя Духа.

Слава часто подчеркивает особое присутствие Бога. Такое понимание славы особенно ярко выражено в событиях, связанных с Исходом, например. Облако славы, Исход 13 и 14, 16 :7, глава 20, глава 24.

См. также Откровение 15:8. Явления славы Божьей Моисею, Исход 13 и 14, 16:7, глава 20, глава 24. Извините, это была ошибка. Это были стихи для облака славы.

Извините, явления Моисею, Исход 3 и 4, Исход 32-34, и присутствие Бога в скинии, Исход 29:43, Исход 40:34-38. Все это подчеркивает славное присутствие Бога в завете.

Эта коннотация Божьей славы также появляется в отрывках, связанных с Ковчегом Завета, 1 Царств 4 и 5. В отрывках, касающихся храма, 3 Царств 8:10-11, 2 Паралипоменон 5-7. Эсхатологический храм в Иезекииле, 43:1-5. Личность Христа, Божья слава ярко проявляется в личности Христа, Иоанна 1:1-18, Колоссянам главы 1 и 2, Евреям глава 1. Кроме того, Божья слава связана со Святым Духом, Иоанна 14-16, и даже с самими небесами, Откровение 21 и 22. Что мы пытаемся показать? Слава повсюду в Библии, слава Божья, повсюду. Писание объединяет Божью славу и ее проявление в ряде Его атрибутов.

Итак, есть взаимосвязь славы и других атрибутов. Святость, Левит 11:44, Исаия 6:1-8. Свят, свят, свят Господь Саваоф. Вся земля наполнена славой Его.

Уникальность, Исаия 42:8. Сила, Исход 13:21 и 22. Исход 16:10-15. Римлянам 6:4 - это увлекательная ссылка. Христос был воскрешен не силой Отца, а славой Отца.

Увлекательно. Это потому, что слава — это суммарный атрибут Бога, и поэтому она может заменить другие индивидуальные атрибуты Бога? Может быть, так. Слава Бога ассоциируется с красотой, величием и добротой.

Слава Божья также используется и связана с Его делами. Сотворение мира, Бытие 1 и 2, Псалом 19. Спасение, Исход 13:21-22, Ефессянам 1. Слава связана с Божьим промыслом, Исход 16:10-12 и Исход 40:36-38.

Слава связана с Божьим судом, Числа 14:10-23, Числа 16:41-45, 2 Фессалоникийцам 1:8-10. А также Божья слава связана с Его достижением

победы, с Его статусом победителя. Исход 16:7-12, Псалом 57:5-11, Исаия 2:10-21.

Еще более поразительно то, что Писание связывает славу нашего триединого Бога с более целостными идеями, которые подчеркивают его саму природу, его присутствие. Исход 33 :13-18, Исход 40:34. Имя Бога и слава связаны.

И святость Божия, Левит 11:44, Исаия 6:1-8, лицо Божие, Дух Божий, заглавная С, полнота и честь Божия. 1 Тимофею 1:17. Поскольку слава Божия является внешней, то это внешнее проявление столь многих атрибутов панорамы дел Божьих и целостных терминов, связанных с природой Бога.

Я собираюсь сделать вывод из этого, но позвольте мне сделать это еще раз. Это то, что мы сказали до сих пор. Слава Божья ошеломляет.

Поскольку его слава является внешней, внешней, исходящей из его собственной внутренней славы, проявлением столь многих свойств его атрибутов, его дел и терминов, относящихся к его природе, слава связана с качествами, делами и его природой Бога. Ясно, что внутреннюю внутреннюю славу Бога следует рассматривать целостно. Мы различаем внутреннюю внутреннюю славу Бога и его внешнюю явленную проявленную славу.

Иными словами, если проявление силы Бога является проявлением его славы, если проявление святости Бога является проявлением его славы, и если его присутствие является центральным значением его славы, то слава должна быть чем-то достаточно широким, чтобы охватывать такие обширные описания. Это также придает смысл другим библейским данным, которые относятся к конечной цели всех вещей. Библия неоднократно подтверждает, что действия Бога по творению, провидению, спасению и суду направлены на его славу.

Тем не менее, Библия предлагает различные атрибуты, которые будут выставлены напоказ, чтобы ими восхищаться, и проявления этих атрибутов не подпадают под первичный атрибут, а изображаются как конечные. Например, в Исходе Бог действует так, чтобы другие признали его полную уникальность и силу в его отношениях с фараоном и в том, что он наслал язвы на фараона и египетских божеств. В Послании к Римлянам спасительное действие Бога демонстрирует его праведность, справедливость, гнев, силу, милосердие и богатства его славы. Римлянам 3:21–26. Римлянам 9:20–23.

В Послании к Ефессянам Бог действует для окончательного проявления по крайней мере трех атрибутов. Благодать, 1:6, 12 и 14. Доброта, 2:4–10. И мудрость, 3:10 и 11. В Послании к Ефессянам Бог действует с целью окончательного распространения в эсхатоне его атрибутов благодати, доброты и мудрости. Благодать, глава 1, стихи 6, 12, 14. В похвалу славы Его. В похвалу

славы Его. В похвалу славы Его. Доброта, Ефессянам 2:4–10. Мудрость будет явлена на небесах. Ефессянам 3:10 и 11. Такие библейские данные предполагают, что слава Божья шире, чем один атрибут.

Его слава соответствует его сущности, а иногда функционирует как своего рода суммирование его атрибутов. Более того, Бог славы обрамляет библейскую историю и мировоззрение. Следующее отражает добрые дела, дела, которые улучшили наше понимание славы Божьей.

Кристофера Моргана я называю своим соучастником преступления. Мы написали и отредактировали вместе несколько книг. Он профессор теологии и декан Школы христианского служения Калифорнийского баптистского университета.

И я бы сказал, великий партнер. «Триединый Бог, который славен, являет свою славу в основном через свое творение, носителей образа, провидение и искупительные деяния. Народ Божий отвечает ему прославлением».

Бог получает славу, и через объединение своих людей со Христом Бог делится с ними своей славой. И все это содействует славе Божьей. См. Морган, *К теологии славы Божьей*, в той книге *Слава Бога*.

Это название книги, отредактированной Морганом и мной. Давайте рассмотрим каждый аспект этого определения в следующих параграфах. Еще раз, триединый Бог, который славен внутренне, являет свою славу, все, что следует, является внешним, в основном через его творение, носителей образа, провидение и искупительные деяния, искупление.

Народ Божий отвечает, прославляя его. Это еще одно использование идеи славы. Мы воздаем славу Богу.

Это нужно объяснить. Бог принимает эту хвалу, как ни странно, и делится своей славой со своим народом. Объединяя свой народ со Христом, он делится с ним своей славой. И все это — во славу его.

Есть шесть аспектов этого замечательного утверждения. Шесть аспектов.

Во-первых, триединый Бог, который славен. Слава Божия бывает внутренней, внутренней, внешней и внешней. Внутренняя слава, внешняя слава. Это самое фундаментальное различие, когда мы изучаем теологическую категорию Славы Божьей, которая, как мы видели, пронизывает оба Завета. Внутренняя слава Бога — это его величие, ценность, красота и великолепие. Его внешняя слава — это его внутренняя слава, явленная.

Если бы мы спросили, как эта внутренняя слава проявляется внешне? Ответ был бы, во-вторых, Бог являет свою славу в основном через свое творение, носителей образа, провидение и искупительные деяния. Бог являет свою славу в творении. Псалом 18:1, небеса проповедуют славу Божию, и о делах рук Его вещает твердь.

Псалом 18:1. Бог являет Свою славу в людях, носителях Своего образа. Псалом 8:4 и 5. Что есть человек, что Ты помнишь его? Сын человеческий, что Ты посещаешь его. Ты сделал его немногим меньше Бога и увенчал его славою и честью.

Хочу перейти к ESV. Псалом 8. Какой чудесный псалом. О чем он? О человечестве и его короновании Богом славою и честью и даровании ему владычества.

Извините меня. Это правда, но это способствует высшему благу, большему благу. *Supum bonum* этого псалма — не человеческая честь и господство.

Это, Господи, Господи наш, как величественно имя Твое по всей земле. Господи, Господи наш, как величественно имя Твое по всей земле. Это рамка песни.

Вот основа. Ты вознес славу Твою выше небес из уст младенцев и грудных детей. Ты установил силу ради врагов Твоих, чтобы усмирить врага и мстителя.

Когда я смотрю на дело Твоих пальцев, на дело Твоих пальцев, на луну и звезды, когда я смотрю на небеса Твои, на дело Твоих пальцев, на луну и звезды, которые Ты поставил, что есть человек, что Ты помнишь его, и сын человеческий, что Ты посещаешь его? Дважды псалмопевец переходит от макро к микро. Макро. Господи, Ты поставил славу Твою выше небес.

Микро. Ты извлек силу из уст младенцев и детей. Макро.

Когда я смотрю на небеса, это замечательно. Они замечательны. В свете этого он становится микро.

Что такое ничтожный человек, смертный человек, о котором ты помнишь и заботишься? Я мог бы упомянуть мимоходом, сын человеческий в жизни Христа, его любимое самоназвание, всегда в третьем лице, не только сбивающее с толку его слушателей в первом веке, но и либеральные ученые по сей день имеют два источника происхождения Ветхого Завета. Божественный Даниилов сын человеческий, Даниил 7. Скромный, смертный, ограниченный сын человеческий из Псалма 8:4. Что такое человек, о котором ты помнишь, сын человеческий, о котором ты заботишься? Конечно, Христос в воплощении - Богочеловек.

Он сын человека Даниила и сын человека Псалма 8. Он и божественен, и человекен. Ты сделал его немного ниже небесных существ.

И вот, славою и честью венчаешь его, даруешь ему власть над делами рук Твоих и все покоряешь под ноги его.

Остальные псалмы просто перечисляют эти вещи и заканчиваются так же, как и начинались: Господи, Господи наш, как величественно имя Твое по всей земле. Бог возвещает свою славу внешне в своем творении. Подумайте о небе, солнце, луне и звездах.

Он запечатлел свою славу на человечестве, сделав нас подобными себе в определенных отношениях. Господь раскрывает свою славу в Провидении. Ибо, сказав о провиденциальной заботе Бога о мире и его созданиях, псалмопевец заявляет, восклицает Псалом 103 :31, да пребудет слава Господня вовек.

Да веселится Господь в делах Своих, Псалом 103:31. Бог являет Свою славу в Своих искупительных деяниях, включая Исход, Исход 14:13-18, и воскресение Христа, Деяния 3:13-15. Эти два примера, возможно, являются наиболее важными примерами внешней славы Бога.

Внешняя слава. Вот так. Исход 14:13 по 18, сам Исход описан в главе 12 и 14:13.

И сказал Моисей народу: не бойтесь, стойте и увидите спасение Господне, которое Он сотворит вам ныне. Ибо египтян, которых вы видите ныне, вы больше не увидите. Господь будет сражаться за вас, а вы только молчите.

Господь сказал Моисею: что ты вопиешь ко Мне? Скажи сынам Израилевым, чтобы они выступили вперед, подняли жезл твой, прости руку твою на море и разделили его, и пройдут сыны Израилевы чрез море по суше. И ожесточу сердце египтян, и пойдут они вслед за ними. И явлю славу над фараоном и над всем войском его, над колесницами его и над всадниками его.

И узнают египтяне, что Я Господь, когда прославлюсь над фараоном, колесницами его и всадниками его. Если это величайшее событие, величайшее, да, событие, божественное событие Ветхого Завета, то воскресение Иисуса, неотделимое от его смерти на кресте, конечно, является величайшим божественным событием Нового Завета. И Деяния 3:13 по 15 записаны.

Петр проповедует в портике Соломона. После исцеления Бог исцелил человека, который не мог ходить. Бог Авраама, Деяния 3:13. Бог Исаака и Бог Иакова, Бог отцов наших, прославил Сына Своего Иисуса, Которого вы предали и от Которого отреклись перед лицом Пилата, когда он полагал освободить Его. Но

вы отреклись от Святого и Праведного, и просили даровать вам убийцу, и убили Начальника жизни, Которого Бог воскресил из мертвых.

Этому мы свидетели. Бог прославился в воскресении своего сына. Итак, шесть утверждений.

Во-первых, Бог внутренне славен. На самом деле, это трудно показать с библейской точки зрения, потому что почти все отрывки внешние. Но, несомненно, в Боге что-то есть, и в Боге есть слава, внутренняя слава.

Это показано внешне, внешняя слава. Но все равно, ее трудно показать. Во-вторых, Бог показывает свою славу через творение, людей, Божье провидение и искупление.

В-третьих, народ Божий отвечает, прославляя его, как часто напоминает нам Писание. Псалом 114: 1. Не нам, Господи, не нам, но имени Твоему дай славу. Псалом 15: 1. Откровение 19: 1. После этого я услышал, пишет Иоанн, как будто громкий голос великого множества людей на небе, восклицающих: Аллилуйя! Спасение, слава и сила принадлежат нашему Богу, ибо суды Его истинны и справедливы.

Ибо Он осудил великую блудницу, которая растлила землю своим бессмертием, и отмстил ей за кровь своих рабов. Спасение, слава и сила принадлежат нашему Богу. В-третьих, нам нужно поговорить об этом.

Как могут человеческие создания, такие ничтожные, такие грешные, даже верующие, все еще грешники, спасенные благодатью. Конечно, они действительно новые, но, как Энтони Хокема говорит нам в книге *Спасенные благодатью*, мы еще не совсем новые. Как мы можем воздать славу Богу? Ответ в том, что это в очень малом смысле по сравнению с его внутренней славой и даже с его внешним проявлением его славы.

Тем не менее, мы воздаем ему славу, не увеличивая его внутреннюю славу, это абсурдно, но признавая его присущую и явленную славу. Не нам, Господи, не нам, но имени Твоему дай славу, Псалом 115:1.

В-четвертых, Бог принимает славу, как мы видим в обоих заветах. В Псалме 28, грозном Псалме стихи первый и второй, псалмопевец призывает ангелов. Воздайте Господу, о небесные существа, воздайте Господу славу и силу. Воздайте Господу славу, творите имя Его. Поклоняйтесь Господу в великолепии святости.

В том же Псалме, когда гроза приходит со Средиземного моря на севере Израиля, пронесится над Израилем и уходит в пустыню, люди в скинии или

храме используют слово храм, они восклицают славу. Ангелы не только воздают Богу славу, технически они не только призваны воздать Богу славу, на самом деле не говорится, что они это сделали, но мы можем, я думаю, предположить, что добрые ангелы, но просто Божий народ, восклицают славу этому маленькому, незначительному, со стороны Бога, откровению его силы и его славы в грозе. Псалом 28, первый и второй, и стих девятый.

Псалом 57:5 и 11, а затем Откровение 4:8-11, Откровение 5:12-14, Бог радуется искреннему поклонению своего народа. Боже мой, он не нуждается в нас, он не нуждается в нашем поклонении, наше воздание ему славы так незначительно. Со всей вечности в прошлом Отец, Сын и Святой Дух купались в своей собственной славе.

Псалом 50 и стих 19. Тогда благогодны будут Тебе, Господи, жертвы правые, всесожжения и всесожжения, и тельцы будут возложены на жертвенник Твой. Бог не нуждается в тельцах, ягнятах и козлах для жертвоприношения: все это Его. Но Он установил систему жертвоприношений, и приятно Ему приятно благоухание жертвы и фимиама, и Ему приятно служение народа Своего.

То есть, он принимает их жалкие попытки прославить его. Ах, слава Богу. В-пятых, и через объединение своего народа со Христом, Бог делится с ними своей славой.

2 Фессалоникийцам 2:14, Павел говорит: «К этому призвал вас Бог через благовествование наше, чтобы вам получить славу Господа нашего Иисуса Христа». Это еще будущее. О, удивительно, 2 Коринфянам 3:18 говорит, что теперь мы прогрессируем от славы в славу Святым Духом.

Мальчик, если это не трудно для меня понять. Чью христианскую жизнь это описывает? Бог говорит это, я верю в это, независимо от того, могу ли я полностью понять это или нет. В любом случае, Бог спас нас; он эффективно призвал нас через Евангелие, чтобы мы могли наконец обрести славу Христа.

Колоссянам 3 весьма примечательно в этом отношении. То, что мы показываем, — это четвертое утверждение. Бог не только внутренне славен, не только являет свою внутреннюю славу внешне, мы фактически показываем пятое утверждение.

Народ Божий не только воздает ему славу, но и прославляет его в поклонении. Он не только получает эту славу, но и, что удивительно, в благодати, делится своей славой со своим народом, прославляя его. Колоссянам 3 — удивительное место.

Вы говорите, что продолжаете так говорить о Библии. Ничего не могу с собой поделать. Это потрясающая книга.

Колоссянам 3:1, если вы воскресли со Христом, единение со Христом в Его смерти, 2:20. Единение со Христом в Его воскресении, 3:1. Ищите горнего, где Христос сидит одесную Бога. О горнем помышляйте, а не о земном. Имеет ли он в виду, что мы не должны заботиться о том, что происходит на планете? Что мы не должны выполнять свои обязанности в семье? Абсолютно нет.

Он не имеет этого в виду, потому что позже в той же главе, стихи 18 по 4:1, 3:18 по 4:1, он говорит о, он дает семейный кодекс и говорит о наших обязанностях. Смысл в том, что мы не должны сосредотачиваться на наших проблемах или наших слабостях, но на возвышенном Христе, который даст нам силу жить для Бога посреди нашей семейной жизни и других трудностей. Ибо вы умерли, Колоссянам 3:3. Он не говорит этого, но значение ясно в контексте со Христом.

Они не мертвые люди, которым он пишет, физически. И ваша жизнь сокрыта со Христом в Боге. И вот тут-то и появляется острота, Колоссянам 3:4. Когда же явится Христос, жизнь ваша, тогда и вы явитесь с Ним во славе.

Один из способов, которым Бог учит единению со Христом, заключается в том, что верующие, по благодати Божьей, разделяют повествование Иисуса, его историю. А именно, мы страдаем с ним, мы умираем с ним, мы возносимся с ним, подразумевается. Мы сели одесную Бога с ним, или мы сели с Богом с ним.

Ефессянам глава 2:6. Бог посадил нас с Собой на небесах во Христе Иисусе. Я не думаю, что где-либо точно говорится одесную Бога, но мы с Ним на небесах, так сказать. Более того, мы не только разделяем страдания Иисуса, смерть.

О, мы были подняты с ним. Я это упустил? Мы вознеслись с ним, подразумевается. Мы сели на небесах с ним.

Но в двух местах, Римлянам 8, где говорится, что у нас будет откровение, второе пришествие слова. И здесь, так ясно, Писание учит, что есть смысл, что в силу союза со Христом верующие будут иметь второе пришествие, так сказать. Когда Христос, который есть ваша жизнь, явится, то есть второе пришествие слова, его явление, тогда и вы явитесь с Ним во славе.

Как же у нас может быть второе пришествие? Благодаря союзу со Христом. Настоящее второе пришествие? Нет. Ну, да.

Духовно реальны, но мы не возвращаемся с ним физически. Значение в том, что он соединил нас с его сыном сейчас, и умертвил нас для греха, поэтому он не имеет права доминировать над нами в силу союза со Христом в его смерти, а

также соединил нас со Христом в его воскресении, что мы живем в обновленной жизни, оба эти слова относятся к Римлянам 6 в начале. Мы соединены со Христом, но сейчас мы только даем проблески того, что это значит, но когда он придет снова, тогда наш полный союз со Христом будет настолько проявлен, что можно будет сказать, что мы явимся с ним во славе.

Наконец, шестое. Писание приписывает Христу внутреннюю славу. Он проявляет ее внешне в творении, искуплении, в носителях своего образа, в сообразовании их с образом Христа, в своем провидении, в исходе и в воскресении сына из мертвых.

Его люди воздают ему славу и хвалу. Он получает эту славу. Он делится этой славой со своим народом.

Мне следовало бы процитировать 2 Коринфянам 3:18, стих, который я действительно не понимаю. Мы все с открытым лицом, взирая на славу Господню, преобразуемся в тот же образ от одной степени славы в другую. Теперь смысл, ибо это исходит от Господа, Который есть Дух.

Я верю в это. В Иоанна 17 Иисус говорит Отцу: Я открываю им его борющихся, своенравных, хромающих учеников. Я открываю им твою славу.

Пусть так и будет. Уже есть ощущение славы Божией. Конечно, пока еще не во многом.

Но Павел говорит, Бог преобразует верующих от славы в славу теперь Духом. Высказывание Духом помогает мне, но все равно подавляет. Но опять же, мой канон — это не мое воображение или мой разум.

Мой канон — это слово Божие. В-шестых, все это, все эти чувства славы — к высшей славе Божией. Внутренняя слава Божия — это сообщение внутренней полноты и достаточности Бога.

В Послании к Римлянам 11:36 Павел заключает: ибо все из Него, Им и к Нему. Ему слава во веки. См. Послание к Колоссянам 1:16 о Христе и Послание к Евреям 2:10.

Бог — творец. От него все вещи. Он — хранитель.

Через него все вещи. Он цель. К нему все вещи.

Бог — создатель, хранитель и цель или конец всего. Самодостаточный и независимый Бог творит из полноты, направляет из полноты и получает обратно

в соответствии со своей сообщенной полнотой. Джонатан Эдвардс хорошо это передает, цитируя его, Конец, ради которого Бог создал мир.

В книге Джона Пайпера, отредактированной книгой, « *Божья страсть к Его славе* ». Эдвардс хорошо это передает, цитата: «Все от Бога и в Боге и к Богу, и он есть начало, середина и конец». На этом наша систематизация заканчивается.

С библейским изложением сообщаемых атрибутов Бога. Еще раз, Бог личный, суверенный, мудрый, правдивый, верный, святой, справедливый, любящий, милостивый, милосердный, щедрый, долготерпеливый и славный.

В нашей следующей лекции мы рассмотрим дела Бога.

Это доктор Роберт Петерсон в своем учении о Теологии как таковой или Боге. Это сессия 18, Сообщаемые Атрибуты, Часть 5. Бог Славен.